

C

中共安庆市委主管主办

2021年2月 **10** 日 星期三 庚子年十二月廿九 第 10625 号 国内统一刊号CN34—0005 邮发代号25—28

安庆日报社出版

今日 **8**版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com



生态添"景"招商重"绿"

绿水青山成为群众幸福靠山

雨后的黄梅山下云雾缭绕,阡陌 纵横的田野、层层叠叠的山峦若隐若 现,风景如画。一大早,全国劳模、 怀宁县月山镇复兴村党支部书记查正 严带着十余名村民在茂密的风景林为 树木剪枝、清理防火通道。

"搁在十多年前,这里却是另一番 光景,裸露的山体,尘土飞扬,废渣满 地。你看,现在是一片绿色了。"查正严 指着郁郁葱葱的绿树青山骄傲地说,现 在这里已经变成村民眼中的"金山"。

以前,当地人"靠山吃山",一车车砂石骨料运走,一座座绿色山头消失,生态账却越欠越多。曾经因为毁山采石造成严重的水土流失,村民的日子越采越穷。"要脱贫就要改变思路,实现复兴村的'复兴梦',这样吃法不行,得换种吃法。"近年来,村党支部一班人坚持生态优先,保护好山好水,让绿水青山成为群众的幸福靠山。"治山"大幕就此开启。时任村主任的查正严关闭自己年收入百万的企业,承包村里4000多亩山场,在荒山上干起一场"绿色革

命"。贫地"掘金",山林"生财"。如今, "石头山"里长出了4000余亩"林海", 昔日的荒山秃岭不仅绿了美了,更有了 山的灵秀。

如今,新修通的206国道怀宁段, 成为一条路畅、沟洁、边绿、景美的形象 大道、生态大道、发展大道。而在过去, 该镇境内的月山铜矿二矿区206国道 旁500多米的路段破旧房屋多、污水 到处流、灰尘满天飞、群众怨言多,与 "最美国道"格格不入,成为环境整治 的"痛点"。月山镇党委书记何刘圣 说,难点,难在企业、商户多,环保压力 大;堵点,堵在过往车辆多,乱停乱放 严重;痛点,痛在居民对环境不满意, 呼声高、怨气大。为此,月山镇坚持新 发展理念,全面打响环境整治提升攻 坚战,切实改变"脏、乱、差"的环境问 题。经过整治,如今月山镇境内206国 道沿线环境面貌焕然一新,群众的幸福 感、获得感显著提升。

民之所望,政之所向。如何把绿水 青山变成金山银山?何刘圣说:"镇党 委一方面牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,另一方面坚持把培育生态产业作为绿色发展的支撑,实现生态效益和经济效益双赢。"今年年初,该镇按照"特色小镇、美丽乡村、全域景观"的发展思路,推动投资10亿元的动物园、游乐园、植物园"三园"项目签约,同时深入挖掘农耕文化、民俗文化等文化内涵,创新载体和表现形式,探索打造一条全域旅游之路。作为安庆的北大门,月山镇还坚持生态添"景"、招商重"绿"等系列新发展举措,在提升颜值的同时,助推当地经济社会高质量发展。2020年月山镇经济逆势上扬,实现税收1.17亿元。

月山镇是怀宁绿色发展的一个缩影。近年来,怀宁县在牢固树立"绿水青山就是金山银山"理念的同时,以推

进污染防治攻坚战实施为主线,扎实开 展环保督察问题"回头看",落实中央、 省、市环保督查反馈问题整改,推进重 点污染源整治,打击环境违法行为,全 力打好生态环境治理攻坚战。"十三五" 以来,该县还加大绿色创建力度,积极 谋划国家级、省级生态文明示范区创 建,共创建"省级生态乡镇"7个、"省级 生态村"7个、市级"生态乡镇"9个、市 级生态村88个。同时,怀宁县严把项 目准入关,加大对高耗能项目的节能审 查力度,积极发展新能源产业。农业部 门对该县127个规模养殖场畜禽粪污 处理建立"一场一策",力争实现零排放 目标,共创建稻渔综合种养百亩示范点 20个,千亩示范片4个,无公害水产品 养殖基地达2.7万亩。

全媒体记者 朱柳 通讯员 檀志扬





精心布置迎春来

2月7日,市民在四牌楼街商店内 选购年货。农历新年临近,不少商家精 心布置店面,烘托新春喜庆气氛。

全媒体记者 徐火炬 摄

市政府2021年规章立法计划公布

涉及生活垃圾分类与网约车管理

本报讯 记者从市司法局了解到,市政府2021年规章立法计划已公布,《安庆市生活垃圾分类管理办法》和《安庆市城区网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》被列为实施类项目,将在今年作为政府规章出台,分别为我市生活垃圾分类管理与网约

车管理工作提供法治保障。 近年来,随着我市经济社会的快 速发展和人口的不断增长,城乡生活垃圾产生量与日俱增。但目前我市在生活垃圾分类管理方面尚无立法,分类操作和推行亟需法治护航,因此我市加快生活垃圾分类管理立法步伐。《安庆市生活垃圾分类管理办法》的出台,旨在实现全市垃圾分类"一盘棋",保障我市生活垃圾分类制度的有效推行落实。

随着共享经济的发展,网约车运营规模急剧扩张,企业管理主体责任 缺失、恶性人身伤害事件和信息安全 泄露等风险不断凸显。群众期待尽早 将网约车依法纳入监管,以更加放心 安全地乘坐。《安庆市城区网络预约出 租汽车经营服务管理暂行办法》的出 台,将进一步规范我市网约车经营服 务行为,规范并解决网约车经营企业 监管、车辆安全环保标准和乘客信息 安全等重大风险问题,加快推动我市 网约车经营服务管理工作走向法治化 轨道

目前市司法局联合市城管局、市 交通运输局等部门,正按照计划有序 推进立法的调研、起草、论证、审查 等各项工作。

等合坝上1F。 (全媒体记者 杨一 通讯员 吴群)

市容环境大扫除

本报讯 连日来,我市开展"市容环境大扫除,整洁有序迎新春"活动,通过"六治理、五清扫、四提升、三检修、两保障"等措施,打造干净、整洁、有序、安全的城市环境。

市容秩序大治理围绕占道、违停、杂物、促销、乱贴、广告等6个方面开展行动,全面整治出店经营、占道经营、临街晾晒等行为;加大对违停车辆贴单处罚力度,拖离处理侵占盲道、碾压绿化带停放车辆以及长期占道"僵尸车";从严审批占道促销经营活动,查处商业促销噪声扰民行为;大排查、大清理城区范围内

张贴或喷涂的各类"牛皮癣"广告;结合 城区天际线广告招牌及户外广告专项整 治工作,进一步规范户外广告设置。

新境卫生方面,着眼于烟蒂清除、护栏清洁、污垢清洗、垃圾清理、清消积尘等内容,彻底清理城区保洁范围内的烟蒂和零星垃圾,并加大快速保洁频次,确保不滞留;全面冲洗车站广场、商业街区人行道等;及时更换破损垃圾桶、果皮箱;清理道路沿线绿化带内垃圾,全面冲洗绿化带苗木树叶,确保路见本色。

园林绿化方面,开展"环境提升""景观提升""设施提升""秩序提升"等

整洁有序迎新春

4大行动,通过全面清理、打捞公园景区的水面垃圾和落叶,保持水质清洁;对景区内雕塑、果皮箱、护栏、公厕、景观小品等设施进行出新,营造干净、整洁的游憩环境;全面检查维修城市公园景区各类设施,确保设施完好。杜绝车辆乱停乱放,及时劝阻景区内盥洗、游泳、钓鱼、不牵绳遛狗等违规行为,清理县区内流动摊贩

景区内流动摊贩。 市政设施方面重点检修路面、路灯和井盖,全面排查市政管养范围内的道路,对破损路面、地砖进行修补修复,确保路面平整。全面检修城区管辖范围 内的道路照明设施,确保照明设施正常运行。全面摸排、维修或更换城区内主次干道车行道、人行道上的各类窨井盖,以消除安全隐患、车辆碾压产生的噪声污染。

夜景亮化和供水供气大保障方面, 检修调试楼宇、景区等灯饰亮化设施, 确保春节期间城区所有夜景亮化设施 正常运行并按时开启,营造浓厚的节日 氛围。检查维护供气、供水生产设施和 输送管道,加强对液化气企业和加气站 的安全监管,消除安全隐患。

的安全监管,消除安全隐患。 (全媒体记者 杨一 通讯员 陈乐)

陈冰冰慰问老干部、困难群体并访贤问能 向他们致以新春的美好祝福

本报讯 2月3日上午,市长陈 冰冰慰问老干部、困难群体、优抚 对象、道德模范、重要客商并访贤 问能,向他们致以节日问候和新春 祝福。市委常委、宣传部长王爱 武,市政府秘书长江兴代分别参加。

陈冰冰在看望困难群众刘美琪、困难职工潘丽、残疾人慰问对象刘璟时,详细了解他们生活、身体及家庭收入等情况,勉励他们生活人身情良好的精神状态,坚定信心、克服困难。他嘱咐市直有关部门负责人要时刻心系困难群体冷暖,针对城区低收入和缺少收入来源保障的困难群体,要从政策上、制度上、资源配置上加强顶层设计,进一步整合各方资源,叠加现行政策,加大帮扶力度。社区工作人员要主动上门服务,让他们感受到政府和社会的关爱。

在优抚对象赵正华、道德模范查显伟父母家中,陈冰冰与他们促膝交谈,详细询问他们的身体状况和日常生活情况,感谢他们为国家和人民作出的突出贡献。他叮嘱市直有关部门和辖区政府,要落实好各项优抚政策,

帮助解决实际困难和问题,让他们充分感受到党和政府的关怀与温暖。

陈冰冰还看望了老干部周公顺,关切询问其身体和生活状况。 他指出,老干部是宝贵财富,市委 老干部局、市保健办要关心他们的 身体健康,精心做好服务保障工作。

陈冰冰还走访慰问了安徽普利 药业有限公司总经理、华东理工大 学制药工程与技术专业博士聂良邓 和联环药业(安庆)公司董事长、 高级工程师潘和平,详细了解项目 建设和企业发展情况,认真倾听意 见和建议。陈冰冰指出,今年市 委、市政府将聚焦补短板,重中之 重是补人才短板,希望通过以才引 才,以企业为平台,帮助我们更大 范围、更大力度招才引智,希望通 过以商招商,发挥园区已落户医药 企业桥梁纽带作用,把最优质、最 强、发展最健康的企业招引到安 庆,促进安庆高新区医药产业发 展。高新区要做好企业服务工作, 主动为企业排忧解难,加快项目建 设进度,营造良好营商氛围。

(全媒体记者 雷琳琳)

陈爱军在疫情防控应急处置桌面演练上强调

紧盯重点工作和薄弱环节 抓好疫情防控

本报讯 2月9日下午,我市举行冬春季新冠肺炎疫情防控应急处置桌面演练,市委副书记陈爱军出席并讲话,副市长郭家满主持。

陈爱军要求,各地各部门要坚持对标对表,抓好当前疫情防控重点工作。要严格落实中央及省决策部署,认真领会最新工作要求,紧盯农村地区等薄弱环节,做好人员出行、重点人群防控、健康管理、核酸检测、减少聚集、交通运输、人物同防、工作保障等八个方面重点工作。

陈爱军强调,要坚持用心用情, 做好群众就地过年服务保障工作,做 到有序引导群众就地过年,强化就地过年群众生活保障,做好就地过年群众管理服务,及时回应和满足就地过年群众需求,对特殊群体加强摸底排查、走访探视,有针对性提供帮扶关爱。要坚持从严从实,严格落实防控工作责任。强化应急值守,确保应急指挥体系始终保持运行状态;强化宣传引导,引导群众落实戴口罩、不聚集等常态化防控要求;强化科学防控,不擅自"加码"、不搞"一刀切",确保全市人民过一个健康、欢乐、祥和的春节。

(全媒体记者 白萍)

不妨选择"云拜年"

杨结宝

春节临近,拜年已摆上日程, 在抗疫背景下如何拜年,是大家谈 论的重点。有的人担心不上门拜 年会有失礼节,但又害怕有感染的 风险,一边是疫情,一边是亲情,因 而出现了"选择性困难"。

拜年是春节的传统习俗,是人们辞旧迎新、互视美好的一种方式。可是,当前疫情防控形势复杂严峻,如果大家都上门拜年,频繁集聚,难免会增加感染风险。其实,拜年的发展和科技的进步,随着时的 式也很多,短信拜年、电话拜年、初 大型年等"云拜年"方式就不失为一种好的选择。相较于上门拜年,"云拜年"避免了肢体接触和人员聚集,减少了感染的风险,虽说少了上,拜年的"烟火气",但从另一方面来讲也省却了多种疲惫。

不上门拜年,不代表情感疏 离。特殊时期,特别对待,疫情感疏 下健康安全才是首位,没有什么是 更重要的,"云拜年"阻隔的是 要的传播途径,却阻挡不了情的是 生根发芽。况且"云拜年"新 生根发芽。况且"云拜年"新 道之 如,全家老少可以齐上阵,一中 中 制拜年的视频,既能在参与中 快乐,又能让亲朋好友"见 面"、感受那份有心的祝福。

防疫是一场全民战役。当前 形势下,我们不妨选择"云拜年", 让健康安全成为春节的温馨底色。



启 事

因春节放假,本报2月13日、2 月15日至17日休刊,2月18日起恢复 正常出报。

> 安庆日报编辑部 2021年2月10日

责任编辑 张渺